



Ayer

La protección de la Virgen Santísima del
Pilar a España en la Santa Cruzada que ha
terminado con la más brillante de las victo-
rias, ha sido tan clara y tan visible que
todos, hasta los incrédulos, la reconocen

AÑO III — NUMERO 1040

Jerez de la Frontera: Domingo 13 de Agosto de 1939

CALLE CARACUEL, 7. TELEFONO 2003

Romance por España

El júbilo ardiente y fecundo que, espontáneamente, ha ganado el alma popular de España, culminó en la festividad nacional del día de la Victoria. Pero esta alegría no puede reducirse a la pompa conmemorativa, al clamor heroico, a los himnos y vítores. Hay que llegar más hondo, y entrar en todas las claridades del pueblo, porque hay un fondo que vibra, como una voz personalísima, cada vez que una palabra acertada llega hasta las entrañas del alma popular. Esa última claridad poética fue la que pudo forjar el milagro de la Cruzada, cuando casi todas las ideas estaban vencidas.

La forma mejor de perpetuar el heroísmo del pueblo, de trasladar al espíritu de las juventudes de hoy y a las generaciones futuras, esta voz sagrada de la poesía de España, está en exaltar aquellas formas literarias que, de antiguo, recogieron el clamor de las gestas nacionales. Desde los primitivos cantares de gesta, aquellas narraciones del «Yusuf» o del «Bernardo», el pueblo ha necesitado siempre, para perpetuar sus heroísmos, la forma popular del romance, vehículo universal que proyecta en el tiempo, la gracia de nuestro estilo, haciéndola densa y clara, concreta y profunda. He aquí que ahora, una vez que España ha recobrado su pulso histórico y su personalidad ante el mundo, el Estado, por la voz del Servicio Nacional de Propaganda, quiere que los poetas de España: toda esa juventud que mantiene en alto la virtud inapreciable del verso y el estilo, contribuya a forjar la nueva literatura para el pueblo. Nunca como ahora han de repetirse con mayor alegría las palabras proféticas de José Antonio: «¡Ay del que no sabe levantar frente a la poesía que destruye, la poesía que promete!» Estas palabras, a modo de consigna vigilante, que el máximo poeta—porque supo morir en estado de gracia y sencillez por España—escribió para la juventud, tienen hoy una realidad viva y dramática. Es verdad; a los pueblos no los han salvado más que los poetas. ¿De qué sirven los gestos superficiales ni las medidas políticas por altas y precisas que sean, si no hay un verbo definidor, que dé jerarquía y contenido a las más hondas inquietudes populares? Toda España es un romance, después de la guerra. Un romance cuyos versos tienen hondura de fuente escondida, claridad de cielo que se adivina entre los troncos. Un romance de pólvora y de fuego, que pueda dejar escrito para siempre el valor y la generosidad de la gente española, que, como una tromba del Apocalipsis, cayó en llanuras y montes, apasionadamente, con lo mejor del tributo de sus ofrendas. Esa poesía fuerte, de compás alegre y fijo, que no pase ni se borre, está por hacer.

Emplazamos hoy, con la voz del Servicio de Prensa que anuncia un concurso con altos premios para la mejor serie de romances en honor de la Cruzada, a todos los poetas que puedan leer esta llamada y aspiran a que sus nombres queden grabados en la memoria perdurable del pueblo.

La orden del Servicio Nacional de Prensa, tiende a crear un aire de poesía en España. Ya lo presentamos a todas horas. Tal vez por ese Aire fino que desciende de los montes centinelas.

Si, tal vez por ese aire. Pero lo presentamos. Había de llegar esta llamada general a los poetas. Y ahora, todas las letras hay que templanas para el júbilo de la Patria que pide un verso. No una poesía campanuda y «sonora», de gerundios y estrofas de jinetes, maciza, ciclópica, para que el puntero de los bohemios tristes que duermen en la humedad de los puentes sobre la tierra calma, señale en cada cuadro una trágica estampa de falso. Tampoco una poesía ultraísta, donde nadie se entiende. Pasó ya la hora del duende. Eso estaba bien para un tiempo en que sólo hubo una voz capaz de hacer esa poesía, de hacer vivir a ese duende: como el duendecito que anda en las manos dormidas de Custodia Romero. No. Una poesía media, en la que de todo puede encontrar el pueblo: su propia alma heroica, como en los romances del «canolingio», y sobre todo su voz: ancha, universal y divina.

¿No sabéis que España tiene voz de ocho sílabas, y corte de estrofa de cuatro versos; es decir: que España es un romance vivo?

Hacia este espíritu han de ir los poetas. Hacia la luz meridional de una poesía corpulenta, que, ante la grandeza de la Patria, tenga todo el sabor del «Sacro Convite».

Poetas, oid: Vuestra hora ha llegado. España os pide la alegría del verso. Y el laurel anda ya cortado y todo, como una resurrección. Para vosotros. Para el que, feliz, acierte con la lira mejor.

Comentarios extranjeros

La jura del Gobierno

Ha tenido lugar la jura de los nuevos ministros en sus cargos. Esta ceremonia, de la más vieja tradición, tiene en estos tiempos un especial sentido de renovada autenticidad patria, que un juramento de fidelidad personal tiene más valor que nunca cuando la noción de la Jefatura está apoyada, precisamente, en la Victoria.

Pero lo que queremos señalar ahora, en estos momentos en que los ministros han prestado su juramento en manos del Generalísimo, es el estorbo de los países extranjeros que se niegan a reconocer la realidad de que todos los fantásticos conflictos y divisiones que se complacían en señalar en España, son absolutamente falsos. ¿Cómo? — hemos leído en un periódico francés. — No puede ser verdad que el general Yaguez sea ministro del Aire, porque Yaguez — como habíamos dicho hace días — se encuentra en la cárcel. Y los propios periodistas franceses fin-

gen crearse sus propias mentiras. Otros periódicos se asombran de que en el nuevo Gobierno se encuentren estrechamente unidos y colaborando, militares y civiles, sin haber llegado a esas terribles disensiones que se complacen en propagar todos los días. Y por fin, no ha de jado de causar sorpresa, el hecho asombroso de que en el nuevo Gobierno haya falangistas y requetés en la más estrecha colaboración. ¡Había tantos rumores rodando por los periódicos de Francia...!

Pero dejando aparte los rumores desafortunados de esta prensa que podríamos llamar callejera, los órganos más sensados de París y de Londres, hablamos de «Le Temps» y el «Times», no han podido ocultar un cierto movimiento de sorpresa, por que ellos también empezaban a creerse los fantásticos rumores forjados al norte de los Pirineos. «Le Temps» dice textualmente que España está, políticamente, unificada.

Y en el mismo periódico se dice: «Franco es el jefe supremo y su responsabilidad es la más alta, siendo lo exclusivamente ante Dios y ante la Historia. Una hora grande ha de renacer para España.»

El «Times» anda con más cautela pero no deja de reconocer que Franco va siguiendo, paso a paso, la línea que se ha trazado.

En este momento de la jura del nuevo Ministerio, ningún homenaje mejor podemos hacerle que el de aludir a este desconcierto de la prensa democrática internacional que, ya lo hemos dicho muchas veces, tiene tanto afán por los rumores alarmistas.

Crónica religiosa

En honor al Patrono de los Seminaristas

Terminó ayer en la iglesia parroquial de San Pedro el triduo que, con gran lucimiento y extraordinaria concurrencia de fieles, se venía celebrando en honor al Patrono de los Seminaristas, San Juan Berchman.

Como en noches anteriores, el cura ecónomo de Santiponce, don Juan A. Tardío, nuestro estimado paisano, estuvo felicísimo en la exposición de su discurso que fué escuchado por todos con la máxima atención.

Después de la bendición y reserva del Santísimo se entonó por el preste solemne salve.

La capilla de música puso fin al religioso acto interpretando el grandioso himno del Congreso Eucarístico y el himno de los Seminaristas.

Hoy, festividad de San Juan Berchman habrá a las ocho misa de comunión, a la que deberán asistir las distintas Asociaciones piadosas que radican en el referido templo.

En ella pronunciará una plática el celoso director del Fomento de Vocaciones Eclesiásticas y cura párroco don Anselmo Andrades.

Después de la misa se dará a besar a los fieles la reliquia del santo.

Santo Trisagio

Este devoto ejercicio se celebrará en el presente domingo en la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, a las cinco y media de la tarde, y se aplicará por el fomento y perseverancia de las vocaciones eclesiásticas y religiosas.

La Virgen del Rocío entrará en Almonte en hombros de sus devotos

Visto el poco tiempo que queda para traer a la Blanca Paloma de las Marismas al pueblo de Almonte, en reunión celebrada por la Hermandad, con asistencia de la autoridad, se ha tomado el acuerdo de que en vez del día 20, sea trasladada la venerada imagen al pueblo al amanecer del domingo día 3 del próximo mes de Septiembre, en que hará su entrada en el Chaparral sobre hombros de los almonteños.

Adoración Nocturna

Esta Sección celebrará Vigilia reglamentaria en la noche del lunes al martes próximo en la iglesia de los Remedios, con asistencia del primero y segundo turno.

Dará comienzo a las diez y media de la noche, actuando de capellán, jefe y secretario, respectivamente, el presbítero don Manuel Becerra y los señores don Francisco Doña Herrera y don Juan Pedro Aladro.

La misa dará comienzo a las cuatro de la mañana del martes.

Vigilia y misa serán aplicadas por la intención de la señora condesa de Puerto Hermoso.

Un voraz incendio destruye el histórico Archivo de Alcalá de Henares

No han podido ser salvados ninguno de los valiosísimos documentos

Alcalá de Henares.—Los bombos madrileños han conseguido sobornar al incendio declarado en el histórico Archivo de Alcalá de Henares.

El edificio ha quedado completamente destruido, no habiéndose podido salvar ninguno de los valiosos documentos por la voracidad de las llamas.

El convento de las Bernardas, fronterizo al inmueble siniestrado,

no ha sido destruido totalmente por ser de piedra.

En los trabajos de extinción resultó gravemente herido un hombre.

En los primeros momentos cundió un gran pánico en toda la ciudad, por rumorearse que en el archivo hubiese instalado un polvorín. Por fortuna no era así. Sólo se encontraban almacenadas algunas cajas de municiones que explotaban sin consecuencias.

El nuevo Gobierno Nacional presta juramento

Burgos.—A las seis de la tarde de hoy se congregó numerosísimo público ante la residencia del Generalísimo para esperar la llegada de los ministros que componen el nuevo Gobierno Nacional nombrado por el jefe del Estado.

El primero en llegar fué el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, que venía procedente de Zaragoza.

Minutos después fueron llegando los demás ministros.

El último en llegar fué el ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beig

beder, que hizo su entrada en la residencia del Caudillo a las ocho de la noche.

A las ocho y cinco, y al objeto de prestar juramento, quedó reunido el nuevo Gobierno bajo la presidencia del Generalísimo.

Juró el cargo en primer lugar, el ministro de Justicia, don Esteban Bilbao Egui, quien posteriormente, revestido del cargo de notario oficial del Estado, procedió a tomar juramento a todos los demás componentes del Gobierno.

Del «Boletín Oficial del Estado»

Se designa secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos al comandante de Artillería don Temás Gorcá Figueras

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado: Ley modificadora del artículo 27 de la Ley de 9 de Febrero del año actual sobre dificultades de los licenciamientos de oficiales para cubrir cargos en los Tribunales de Responsabilidades Políticas.

Decreto nombrando subsecretario de la Presidencia al coronel de Estado Mayor, don Valentín Galera Morante, que cesa en igual cargo de la vicepresidencia del Gobierno por su presión de éste.

Vicepresidencia del Gobierno: Decreto nombrando secretario general de la Alta Comisaría de España en Marruecos al comandante de artillería don Temás Gorcá Figueras.

Decreto estableciendo tres premios, que se denominarán Virgen del Carmen, para desarrollar la acción por el mar y sus problemas.

Defensa Nacional: Decreto modificando el artículo 4.º del decreto de 2 de Mayo de 1938, en el sentido de que los jefes y oficiales de la escala complementaria, excepción hecha de los coroneles, podrán ascender por una sola vez, siempre que cumplan determinados requisitos que se señalan.

Subsecretaría de Marina: Orden anunciando la convocatoria de cien plazas en el curso preparatorio para el ingreso en el Cuerpo General de la Armada.

Los nuevos ministros llegan a Burgos

Burgos.—En el día de hoy han llegado a este capital todos los miembros del nuevo Ministerio que se encuentran en distintas poblaciones.

Esta noche, y ante S. E. el jefe del Estado, Generalísimo Franco, presta juramento de sus respectivos cargos.

El ministro de la Gobernación visita un campamento de Organizaciones Juveniles

Zaragoza.—Antes de salir para Burgos al objeto de prestar juramen-

to, el ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, visitó el campamento de Organizaciones Juveniles instalado en Valle Ortaza.

El señor Serrano Súñer quedó maravillado de la disciplina y alto espíritu de los jóvenes falangistas, quienes realizaron ante el ministro diversos ejercicios.

Próxima llegada de dignidades eclesiásticas

Barcelona.—El próximo día 16 del actual llegará a este puerto a bordo del trasatlántico italiano «Augusto», el Nuncio Apostólico de la Argentina y el arzobispo de Rosario de Santa Fe, que regresan de Roma.

En la Secretaría General del Movimiento

Burgos.—El secretario general del Movimiento, general Muñoz Grande, agudó en la tarde de hoy a su despacho oficial.

Recibió numerosas visitas, y a de algunos jefes de Falange, que fueron a complimentarle.

El Ayuntamiento de Jaca expresa su satisfacción por el nombramiento del nuevo ministro de Hacienda

Zaragoza.—El Ayuntamiento de Jaca (Huesca), pueblo natal de los padres del nuevo ministro de Hacienda, ha enviado a la prensa zaragozana un telegrama exponiendo su satisfacción por haber sido designado para tal cargo don José Larraz López, nacido en Zaragoza el año 1904, e hijo de vecinos de Jaca.

En el telegrama de referencia se exterioriza el afecto que Jaca siente por el nuevo titular de la cartera de Hacienda.

García Figueras, Secretario de la Alta Comisaría

Ha sido designado para ocupar el cargo de secretario de la Alta Comisaría de España en Marruecos, nuestro paisano, el culto comandante de Artillería don Tomás García Figueras, que hasta hoy desempeñaba la Jefatura de Intervenciones de Larache.

García Figueras, escritor de sólida preparación y prestigio, presidente que fué del Ateneo Jerezano, ha realizado durante toda su vida una gran labor africanista, de la que se han publicado libros y folletos de indudable mérito y estilo. En toda la prensa nacional, sus artículos, documentados y oportunos siempre, le han dado justa nombradía como periodista notable.

El nuevo Gobierno, que utilizará a los valores nuevos de España allí donde su especialidad pueda surtir más eficaces efectos, le lleva ahora a uno de los puestos de mayor importancia en el Protectorado.

Recogemos la noticia, con la mayor satisfacción y alegría, felicitando al señor García Figueras por su nombramiento.

Otros detalles sobre la ceremonia de jura del nuevo Gobierno

La primera nota del mismo

Burgos.—El jefe del Estado, Generalísimo Franco, tomó primeramente juramento al ministro de Justicia, don Esteban Bilbao Egui, y posteriormente éste, en su calidad de notario oficial del Estado, lo tomó a los demás componentes del Gabinete.

Los nuevos ministros conforme iban llegando a la residencia del Generalísimo, pasaban al despacho de Su Excelencia para saludarle.

A la hora anunciada, el Caudillo, seguido de todos los ministros, se trasladó al Salón del Consejo para celebrar la tradicional ceremonia de la jura de los nuevos titulares.

Terminada ella, el Gobierno tuvo su primer cambio de impresiones.

El primero en abandonar la residencia del Caudillo, una vez terminada la reunión ministerial, fué el ministro de la Guerra, general Valera.

Poco después lo hizo el ministro de la Gobernación, que entregó a los periodistas la siguiente nota:

«Después de haber jurado cada ministro fidelidad al Caudillo en el ejercicio de las tareas que éste ha convocado, el Gobierno quiere hacer público sus propósitos ante los españoles, y en primer lugar su inquebrantable adhesión por el Alzamiento, la Paz ganada por la Victoria, y los objetivos, ya proclamados, de la Revolución Nacional.

No quiere el Gobierno mantenerse en una promesa fácil. La barbarie marxista, reducida y derrotada en el cuerpo de nuestra Patria, ha quebrantado nuestra economía hasta el punto de imponer austeridad en esta etapa de sacrificios, agravada por la perduración de afecciones que agotan hoy su esteril ofensiva.

Vencidos los días más difíciles de la guerra, superado el momento en que la que fué zona nacional acudió a partir su pan con los españoles que padecían hambre roja, es seguro que en la lógica consecuencia del florecimiento económico, ordenado sobre bases más justas, los que constituyen sumisión a las exigencias de los intereses nacionales, desarrollando los españoles sus iniciativas creadoras.

Todo esto afirma en el mundo el poder y libertad de España.

El Gobierno se propone dedicar inenso esfuerzo a servir y convocar a todos los españoles a la movilización de esperanzas y a trabajar con espíritu de justicia, disciplina y fe, que son ejemplo de la comunidad nacional y virtudes del Ejército y del Movimiento.

El conde Ciano se entrevista con el Canciller Hitler

Berlin.—El conde Ciano, ministro de Relaciones Exteriores, de Ita-

lia, después de cambiar impresiones con Von Ribbentrop, sobre los asuntos políticos que le han llevado a Alemania, se trasladó a la residencia del Führer Canciller.

A la entrevista Hitler-Ciano, se le concede gran importancia.

En París se suceden los escandalosos atracos

París.—Esta noche se han cometido en esta capital dos nuevos y audaces robos.

Una criada, acompañada de su amigo, penetró en una céntrica joyería, donde se apoderaron de alhajas por valor de 850.000 francos. Seguidamente se pusieron en fuga.

En los Campos Elíseos se cometió un robo en una finca cuya propiedad se halla veraneando.

Los ladrones se llevaron objetos por valor de más de cien mil francos.

El nuevo subsecretario de la Presidencia

Burgos.—El nuevo subsecretario de la Presidencia, coronel don Valentín Galera Morante, pertenece al Estado Mayor, y es natural del Puerto de Santa María.

Ha prestado relevantes servicios a la Causa Nacional, ocupando destacados puestos en el Cuartel General del Generalísimo y el de subsecretario de la Vicepresidencia del Gobierno, que desempeñaba en la actualidad.

El ciclismo entre los indígenas de Adídis Abeba

Addis Abeba.—Recientemente y bajo la protección de las autoridades competentes, se han organizado competiciones ciclistas para los indígenas, que han encontrado una excelente y unánime acogida en la masa.

El entusiasmo ha hecho presa en todas las gentes, y los jefes y notables tanto coptos como musulmanes de la ciudad han entrado en competencia, alineando equipos, preparando a los atletas y cuidando minuciosamente de su entrenamiento.

Entre estos jefes se distingue Ras Aliú, quien se ha rodeado de un equipo propio, al que proporciona cuantos medios necesita y a quienes educa personalmente; por su parte, los principales musulmanes están organizando equipos preparadísimos con los que intentan superar a los secuaces de Ras Aliú.

La última competición, a la que ha estado presente el vicegobernador general, se ha desarrollado en un recorrido de 100 kilómetros, por un terreno accidentadísimo, resultando victorioso el equipo de Ras Aliú.

NOTAS MILITARES

Se reintegra a la situación de actividad al comandante de infantería don Ciro de Torres Ortega, en su empleo, con antigüedad de 8 de Octubre de 1930.

Al capitán de caballería don José Saavedra Núñez, ascendido a comandante con antigüedad de 20 de Marzo de 1937.

Al suboficial de caballería don Blas del Río Verdugo, ascendido a teniente con antigüedad de 8 de Enero de 1937.

Tip. lit. JEREZ INDUSTRIAL

EMOCIONANTE RELATO

El Capitán de Corbeta Francisco Pemartín Sanjuán

Jefe de Estado Mayor de la flota de destructores, de la que era buque insignia el «Almirante Valdés».

Su actuación heroica en la iniciación del Alzamiento; el cautiverio en zona roja y escalofriante ejecución.

Un glorioso Marino de España

«Ayer» publicará este relato emocionante cuyos datos ha recogido un redactor de este periódico.

Los "descansos" del Papa en Castelgandolfo después de cinco meses de Pontificado

Roma.—Según se afirma Pío XII prepara durante su período de descanso en Castelgandolfo su primera Enciclica, que es la que comúnmente se considera como el programa del Pontificado.

Claro está que este descanso en tal lugar no pasa de ser un modo de decir, ya que en realidad se trata más bien de un trabajo que tiene muchas ocasiones de ser interrumpido.

Después de las audiencias de por la mañana, la primera de las cuales es la del cardenal secretario de Estado o de los jefes de sus secciones, Pío XII concede alguna otra audiencia, examina después el correo que llega tres veces al día y finalmente se dedica a su trabajo, en el que ocupa en primer lugar la preparación de la Enciclica.

Lo que en realidad constituye un útil descanso para el Pontífice es el largo paseo en el parque que fue Barberini, en comparación con aquel otro que daba en el jardín del Vaticano, ya que el Papa puede recorrer diez o doce kilómetros por los jardines sin necesidad de volver sobre sus pasos.

Cinco meses de Pontificado han sido más que suficientes para darle una idea del enorme trabajo que le espera, especialmente teniendo en cuenta que Pío XII no era extraño a los problemas del momento, sino que desde hace ocho años ha seguido, día por día, los acontecimientos de la Iglesia en el mundo y ha compartido las ansiedades del Supremo Pastor.

Aunque las directivas generales de la Iglesia no se cambian con el cambio de Pontífice, hay no obstante muchos problemas de menor cuantía—si se comparan con los problemas de la Iglesia Universal—

que exigen grandes energías y un no poco trabajo: son los problemas internos del pequeño Estado Pontificio, que tienen su natural relación con la vida misma de la Santa Sede.

Desde el primer momento Pío XII mostró sus deseos de dar una sistematización al Estado y para ello creó un organismo especial: una comisión de tres cardenales con poderes casi ilimitados, nombrados para dar una forma en lo posible definitiva a las dependencias y servicios del Vaticano.

El mandato recibido por la comisión era el de cortar a toda costa los posibles abusos del número de personas a quienes poco a poco iban extendiéndose las ventajas de que legítimamente gozan los ciudadanos del Vaticano; para ello se intensificó la vigilancia y se aumentaron los precios con objeto de evitar el contrabando.

La misión de los cardenales es la de cortar estos abusos sin daño para nadie y evitando toda especulación para que lo que se creó en beneficio de los ciudadanos vaticanos no fuera una fuente de lucro para otros.

También se nombró otra comisión de tres cardenales con el fin de dar una organización definitiva a la Acción Católica, con objeto de que respondiera más exactamente al programa trazado por Pío XI y fijado en los acuerdos de 1931.

La comisión ha realizado su trabajo, poniendo en manos de los obispos y de los párrocos la dirección efectiva de las asociaciones, dándoles la responsabilidad de toda iniciativa.

La comisión cardenalicia permanece como órgano directivo supremo.

PARA EXCELENCIA

GONZALEZ BYASS

Vinos - Coñac - Jerez

Representante en Jerez:

Manuel M. de Agreda y González
San José, 5 - Telf. 1655

:- Alcance Telegráfico :-

En Capuchinos: Domingos a las ocho.
En las Angustias: Domingos y días festivos, a las once y media.
En San Miguel: Domingos a las siete y media, ocho y media, nueve y doce.
En San Pedro: A las ocho y a las nueve. Días festivos a las ocho la parroquial y a las once.

C. N. S.

Se ruega a las Empresas que aún no han enviado a esta Delegación Sindical Local, la relación de los actos celebrados el día 18 del próximo pasado mes de Julio conmemoración del Alzamiento Nacional y Fiesta de Exaltación de Trabajo, la envíen a la mayor brevedad, ya que así lo interesa el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez de la Frontera 11 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El Delegado Sindical Local.

La Orden del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 6 de Julio próximo pasado dispone: Que a los obreros y empleados que hubiesen prestado servicios militares en las filas del Ejército Nacional, se les considerará a los efectos de su antigüedad y consiguiente determinación de sus retribuciones, como presentes en sus puestos de trabajo por el tiempo de duración de los referidos servicios.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.
Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Jerez 9 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.—El delegado sindical local.

Sociedad de Aguas

(Servicio Municipalizado)
Para reponer el vacío de los Depósitos, a partir del día de hoy se cerrarán las llaves de distribución a las 17, abriéndose a las 18 de la mañana.
Jerez 12 de Agosto de 1939.—Año de la Victoria.

Estación de Cerealicultura

Table with 2 columns: Item and Value. Includes data for August 12, 1939, such as maximum temperature (35.8), minimum (19.6), and precipitation (0.0).

El apovisionamiento de maderas preocupa al Gobierno alemán

Berlín.—El encargado de la realización del plan cuatrienal para la autarquía alemana, el feldmariscal Goring, ha expresado, en ocasión del Congreso de la industria forestal en Berlín, la gran preocupación que constituye el aprovisionamiento de maderas.

Cooperativa de Funcionarios Civiles

ANGEL MAYO, 24
Se convoca a Junta General para el día 18 del actual (Domingo) y hora de las doce en primera citación y doce y media en segunda, para tratar de varios puntos de trascendencia importancia, rogando a los señores socios su asistencia. Asimismo solicita esta Directiva concurran los señores que formaron parte de las anteriores Juntas.

Jerez, Año de la Victoria.
La Directiva.
Agosto 1939.

Lea siempre el periódico "AYER"

La exportación italiana de productos farmacéuticos

Roma.—La exportación italiana de productos medicinales y farmacéuticos durante 1938 ha sido de 65 millones de liras o sea igual a la de 1937 en que se alcanzó la más alta cifra de los últimos años.

Los productos italianos están destinados, por la bondad que les garantiza el control ejercido por el Estado con la más amplia práctica terapéutica, por su diligente manipulación en laboratorios que son la expresión más perfecta de la técnica moderna, por su cuidadosa confección, a afirmarse cada vez más en los mercados extranjeros compitiendo con las más famosas marcas internacionales.

En el último año la partida que más influyó en la exportación fue la de especialidades medicinales con un valor de 50 millones, lo que significa un 47 por ciento del total.

Los principales mercados de estos productos son el Brasil, la Gran Bretaña, Alemania, Francia, Estados Unidos, India inglesa, Egipto, Bélgica, Argentina y España.

Ma a te y descripciones de la prensa francesa

Roma.—En el periódico parisiense "L'Ouvrier" de fecha reciente se lee un artículo titulado "Cannes à l'Italie" al que se acompaña de un documento fotográfico.

En este artículo, después de burlarse de las reivindicaciones italias, se dice:

"Reproducimos aquí una etiqueta de las que se colocan en los equipajes del 'Conte di Savoia', que hace la travesía de Nueva York a Génova con escala en Cannes.

Dichos equipajes pertenecen principalmente a turistas americanos así como a franceses que vuelven a su país. En la etiqueta, con letras blancas sobre fondo rojo se lee: 'Cannes'; y debajo, con letras blancas en fondo azul: 'Italia'.

Por tanto, la anexión es un hecho consumado. Ciertamente que esta galletita no tiene nada de serio, pero si fuéramos nosotros sus autores, ¡Cuentos incidentes diplomáticos no se suscitarían en Roma!

Como era de suponer, se trata de uno de tantos engaños que se han convertido en sistema de la prensa política francesa. El nombre 'Italia' en las etiquetas que se colocan en los equipajes de los pasajeros para señalar el puerto de desembarco (Cannes, Marsella, Barcelona, Gibraltar, Nueva York, Lisboa, Boston, etc) es el nombre de la Sociedad de Navegación.

Los falsarios del 'L'Ouvrier' han jugado por tanto con el equívoco de confundir a 'Italia' sociedad a Italia país. Pero no es esto solo; en la reproducción de la etiqueta en cuestión han suprimido bajo el nombre 'Italia', las palabras: Sociedad de Navegación. Es decir que además de la farsa ideológica se trata también de una falsedad material.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Ldo. D. Rafael Bonald, Angel Mayo núm. 18.
Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Herrera, 21.

Propaganda de Permanentes de Ondas y Solriza desde 8 pesetas en adelante Angela Estrugo LARGA, 77 - JEREZ

- Casa Palacio

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL.
Artículos Sanitarios - Cuartos de Baños - Arquejos - Zócalos de dibujos
Cocinas Económicas - Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente.
CONCESIONARIO DE URATITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 - Teléfono 1251
Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 - Teléfono 1274
JEREZ DE LA FRONTERA

Ayer...

hace cincuenta años

El club de regatas de Cádiz ofrecía una fiesta marítima el próximo día 25.

Parece que además de las tripulaciones de este club, asistirán a las regatas que se organizaban otras de poblaciones cercanas.

La caseta para los invitados se colocará en el extremo del muelle de la puerta del mar.

Presidirán la fiesta las distinguidas señoritas María Ivison y Pastor, Lucila Terry, María Martel, Dolores Picardo y Mercedes Santolalla.

El Ayuntamiento de Puerto Real para festejar al gran número de forasteros que se encontraban en aquella villa, dispuso que los jueves y domingos que restaban del mes actual, hubiese iluminación extraordinaria de gas en los paseos del Porvenir, muelle y plaza de San Roque, y fuegos artificiales por el reputado pirotécnico don Salvador Rodríguez.

En el curso de los últimos años, la explotación de los bosques ha aumentado en un 50 por 100, consumiendo por entero la reserva acumulada en el pasado.

A pesar del notable aumento de la riqueza forestal gracias a la anexión de Austria y de los territorios sudetes, el contingente no es suficiente, sobre todo en vista del incremento tomado por la fabricación de fibra textil sintética y del azúcar extraído de la madera.

Se hace, por tanto, necesario—dice la Agencia Central Europa—un incremento racional de la producción, a cuyo efecto el ministro Goring se propone seguir el ejemplo de Italia donde el Gobierno fascista está realizando una política forestal única en el mundo y digna de toda alabanza.

Por el puerto de Málaga serían embarcadas con dirección a Londres unas cajas primorosamente preparadas conteniendo ejemplares de la variedad de higos chumbos o de pala, que se crían con tanta profusión en nuestros campos.

Este fruto de nopal era muy apreciado en la capital de Inglaterra, a donde desde Málaga había sido enviado como artículo de exportación otras muchas veces.

Piensa

en la gran obra a que cooperas con tus 30 céntimos en la postulación de 'Auxilio Social. No niegues lo que Dios, la Patria y la conciencia te dictan y exigen.

Compañía Adriática de Seguros

Fundada en Trieste en 1838
SEGUROS DE COSECHAS
Agencia General:
JOSE TOCON AYALA
San Miguel, 17 Teléfono - 1858

Servicio Militar de Ferrocarriles

Con arreglo al Bando publicado por el general Quispe de Llano el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:
Vidrieros, 10; V. R. Catalina, 1; M. Bertrando, 1; J. M. Aranda, 2; Diez Hermanos, 1; V. G. Aranda, 1; V. Marciano, 1; J. Fernández, 1; J. Romero, 1; Dier, 1; A. R. Ruiz, 1; J. Scheider, 1.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:
Ldo. D. Rafael Bonald, Angel Mayo núm. 18.
Ldo. D. Ramón Novo, Cardenal Herrera, 21.

Rotura de un árbol

Comunica a sus jefes el guardia municipal Antonio Rodríguez Yuste, que al transitar por la plaza del Corbón un carro arrastrado por caballerías mayores, propiedad de don Francisco Rodríguez Pérez, con domicilio en la calle Granados 2, con dueño p. Antonio Carrasco Peña, que reside en la misma casa, produjo dicho vehículo la rotura de uno de los árboles que existen en la alameda de la plaza de referencia.

Otra denuncia

A los guardias municipales de la sección rural, Romualdo Pérez Galván y Pedro García García, les denunció Roque Pérez Monte de Oso, domiciliado en una de las parcelas de 'La Florida', que en sembrado de trigo que posee en dicho lugar le habían causado daños dos caballerías menores de la pertenencia de Alfonso Mula Bellido, que habita en el baldeo de 'La Florida'.

Devolución de objetos robados

Para ayer cesó la denuncia de un robo nocturno en la Barrameda.
Seis becerros pertenecientes a don Pedro de Domecq casparrutales que color es el tengo en la mancha valentines canchinos.

Una caída

Desde una tapia que tiene tres metros de altura, dió una caída en la plaza de San Telmo, el niño José García Flores, de dos años, que vive en Martín Fernández 5.
Conducido a la Casa de Socorro de la calle Aros fue asistido por el médico de guardia y practicante señor Galera, apreciándosele hematomas en la región frontal, erosiones en la cara, fuerte contusión en el oído derecho y ligera conmoción. Pronóstico reservado.
Una vez asistido pasó a su expresado domicilio.

hace veinticinco años

Las religiosas franciscanas de las Descalzas y Madre de Dios celebraron solemnes funciones religiosas en honor de Santa Clara de Asís.

En el primero de los citados templos ofició el capellán don Miguel Domínguez, ministrado por los presbíteros don Ramón Muriel y don Emilio Martín Calle.

El guardián de dicha Orden R. P. León Vence, predicó elocuentemente.

En la función celebrada en Madre de Dios oficiaron los religiosos franciscanos, pronunciando brillante oración el R. P. Melquiades de Jesús López.

Al abrirse por la mañana el establecimiento de aceite de don Antonio García Terán, de la calle Caballeros, observaron que el local se hallaba con gran cantidad de humo debido a haberse quemado un saco; inmediatamente fué apagado el fuego sin que por fortuna hubiera que lamentar otras pérdidas.

En el convento del Sagrado Corazón de Jesús, de Madrid, descansó en el Señor, nuestra paisana la Religiosa Reparadora de aquella Orden, que en el mundo se llamó María José Rivera y González, hermana de los marqueses de Casa Domecq y de los señores de Rivero (don Joaquín María, don Manuel y don Pedro A.).

En el Puerto de Santa María tendría lugar en este día la inauguración oficial del nuevo 'chale' propiedad de la aristocrática sociedad 'Tiro de Pichón', de la población vecina.

Con tal motivo sería obsequiado con un banquete el señor don Francisco Hernández Rubio, arquitecto que dirigió dichas obras.

Lea siempre el periódico "AYER"

Santoral y Cultos

Santo del día — Santos Hipólito y Casiano, oba. mza. y San Juan Berchmana, cf.
Santo de mañana. — San Eusebio, cf. y San Demetrio, m.
Jubilée Círculo: Hoy en la Merced. Mañana En dicha iglesia.

EN LA MERCED

Solemne triduo que consagran sus votos a la Asociación de la Visita Domini-ciliaria de la Santísima Virgen en los días 15, 16 y 17 del corriente, a las siete de la tarde, en acción de gracias por la total victoria de las armas españolas a la Ruina de los Cielos, Patrona de esta ciudad, Nuestra Señora de la Merced, bajo la Augusta y Real Presencia de Jesús Sacramentado, expuesto en esta iglesia a la veneración de los fieles desde el 15 al 18 inclusive por razón del Santo Jubilee Círculo.

Todos los días del triduo y Jubilee, habrá misas cantadas a las ocho y media y diez y media.
Por la tarde se rezará la Estación, Santo Rosario y a continuación se cantará, terminándose con el ejercicio del triduo, letanía, salve y reserva.

El día 14, a las seis y media de la tarde, habrá vísperas solemnes en honor de la Santísima Virgen y a continuación ejercicio del Santo Rosario, letanía, salve y reserva.

El día 15, a las once, función solemne de la Santísima Virgen con sermón panagráfico de la Asociación.

Los sermones del triduo y el de la función estarán a cargo del eminente orador sagrado R. P. José Vidal, S. J.

Los ejercicios del triduo darán comienzo el día 15, a las siete de la tarde.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

DE JEREZ DE LA FRONTERA

Establecimiento benéfico sujeto al ESTATUTO DEL AHORRO POPULAR

bajo el PROTECTORADO del GOBIERNO

representado en la JUNTA CONSULTIVA DEL AHORRO POPULAR

Miembro de las siguientes Asociaciones:

FEDERACIÓN DE CAJAS DE AHORROS DE ANDALUCÍA.

CONFEDERACIÓN ESPAÑOLA DE CAJAS DE AHORROS BENÉFICAS.

INSTITUTO DE CRÉDITO DE LAS CAJAS GENERALES DE AHORRO.

INSTITUTO INTERNACIONAL DEL AHORRO.

ANUNCIO

de la 306 subasta de ROPAS

Se verificará el jueves 24 del corriente mes, a las dos y media de la tarde.

Ropas empeñadas o renovadas en Septiembre 1937 y Agosto 1938.

Números: Empeños, del 85.072 al 145.550. Re-nuevos, del 71.929 a 91.220.

Nota.—La 310 subasta de Alhajas, empeñadas en Junio de 1937 a Mayo 1938, se verificará el jueves 7 de Septiembre próximo.

Jerez de la Frontera 5 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.

El Director Gerente, FEDERICO DE MANTARAS.

REAL TESORO JEREZ DE CONAC

Vertical advertisements on the right edge of the page, including 'La feria de S...', 'La Comisión...', 'Una noche...', 'Plaza de T...', '6 de la famosa...', 'Manu...', 'Ra...', 'Pas...', 'Somb...', 'LI...', 'COMPANIA...', 'Apoderado y D...', 'GABRIEL'.

DE EL TODO MUNDO

Reunión de ministros polacos

Varsovia.—Bajo la presidencia del jefe del Estado, Moxki, que ha pasado varios días de vacaciones, se ha reunido urgentemente el Consejo de Ministros...

Siguen las manifestaciones anti-británicas

Shanghai.—Para hoy están anunciadas grandes manifestaciones anti-británicas en Hin Kow.

Quiebra la Banca Mendelssohn

Amsterdan.—Ha suspendido pagos el Banco Mendelssohn y Compañía.

Llega a Vigo el crucero fleming de Falange

Vigo.—A bordo del «Ciudad de Alicante», han llegado a Vigo las 180 excursionistas que salieron de Cádiz...

La conferencia de Salzburgo

Salzburgo.—Después de la primera entrevista celebrada entre el conde Ciano, ministro de Negocios Extranjeros de Italia...

comunicada a la prensa la siguiente nota:

«Al cabo de varias conferencias terminó la primera jornada de los ministros de Negocios Extranjeros, conde Ciano y von Ribbentrop...

Después, ambos ministros, han cenado con sus colaboradores, pasando algunas horas en una alegre fiesta popular que se celebraba en Stwofling.

El ministro von Ribbentrop ha acompañado a sus huéspedes, en Salzburgo, hasta el Hotel Oesterreichischer Holt.

Las conversaciones continuarán mañana.

Licenciamiento de quintas en Italia

Roma.—Después de haber terminado las maniobras militares, han sido licenciadas las quintas de 1901 y 1902.

Las quintas correspondientes a los años de 1903 y 1904 y los oficiales y suboficiales de las mismas...

Van a cumplir un período de servicio desde el día 21 de Agosto al 31 de Octubre.

Llega a Vigo el crucero fleming de Falange

Vigo.—A bordo del «Ciudad de Alicante», han llegado a Vigo las 180 excursionistas que salieron de Cádiz...

Las excursionistas, que fueron recibidas por las autoridades, depositaron una gran corona de flores en la Cruz de los Caídos.

Después, el Ayuntamiento las obsequió con una jira.

Hablando con "El voluntario desconocido" En Rusia se espera un Caudillo que la salve como ha salvado a España Franco

Existe en Rusia un gran Lo que fué granero del mundo no produce hoy ni resurgimiento del cristianismo para sus necesidades

Los rusos blancos luchan y cantan por patriotismo

Hemos tenido ocasión de charlar un rato con un voluntario ruso del Tercio de Nuestra Señora de Molina...

Esta feliz oportunidad de estrechar la mano de un soldado de Franco, venido a nuestra Patria para ponerse a sus órdenes...

—Indudablemente, no, ni muchísimo menos.

RUSIA SE SALVARA

—Díganos usted una cosa: ¿Durará mucho el régimen comunista en Rusia?

—No. El comunismo en Rusia está en declive. Un hecho que marca la decadencia del comunismo es el resurgimiento del cristianismo en la Unión.

—¿Cómo puede ser eso? —No existen sacerdotes en la Unión Soviética porque son severamente perseguidos...

—Nuestra sorpresa mayor al venir a luchar a España—nos dice—ha sido el ver que los separatistas vascos iban con los enemigos de la religión y la civilización cristiana.

—Ni nosotros, los españoles, tampoco. Pero es que hay personas que, sin ser propagandistas del comunismo...

—Exacto. Pero, por fortuna, es tos inconscientes no podrán seguir siendo conductores de ideales demoletores.

—Completamente de acuerdo.

—Además, Rusia no está en condiciones de avituallamiento en caso de guerra. Nosotros mismos hemos podido comprobar en el material de guerra que Moscú enviaba...

—Rusia se salvará—respondemos.

que ganarse su mísero rancho trabajando a muchos metros bajo tierra. Y no es esto sólo. También trabaja bárbaramente la mujer en otros oficios...

—Admirable. Hemos venido a luchar con Franco, como íbamos a luchar donde sea menester contra el comunismo...

—¿Qué impresión llevan ustedes de España?

—Estamos encantados de que Franco haya ganado la guerra, porque la victoria de España ha sido el castigo más fundamental para Moscú.

—Lucha en la que rusos patriotas han tenido buena parte.

—¿Están contentos de los españoles?

—Nosotros hemos recibido pruebas de amistad y de cariño de los españoles y para corresponder a ellas hemos formado un grupo de cantantes para dar conciertos...

—Rusia no quiere pactos con nadie. Eso puedo afirmárselo a usted categóricamente.

—Exacto. Pero, por fortuna, es tos inconscientes no podrán seguir siendo conductores de ideales demoletores.

—Completamente de acuerdo.

—Además, Rusia no está en condiciones de avituallamiento en caso de guerra.

—Rusia se salvará—respondemos.



Guiones

El mejor partido Un partido es tanto mejor cuanto más prefigura el Estado; tanto peor cuanto más lo desfigura y borra en sí mismo.

Separatismo Los separatismos territoriales no son los únicos. Todos los partidos de clases son separatismos sociales.

Organizaciones Juveniles camarada José María Parada de la Peña (Presental, para hacerle entrega de un documento a su interés).

NORMA.—Nuestro sitio está al aire libre, bajo la noche clara, arma al brazo y en lo alto las estrellas.

PRENSA Y PROPAGANDA.—Si que la colecta para los Retablos Infantiles. Relación de donantes:

Continuado. DELEGACION DE DEPORTES ORDEN.—Se ordena a todos los camaradas cadetes se presenten en nuestro cuartel a las ocho de la mañana...

REPOBLACION FORESTAL ORDEN Todos los camaradas Flechas y Cadetes que deseen cultivar un huerto en nuestro Vivero Forestal...

Por Dios España y su Revolución Nacional Sindicalista. Jerez 1 de Agosto de 1939.

El delegado de Repoblación Forestal.

DELEGACION LOCAL DE DEPORTES.—Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a los Grupos Deportivos de este S. E. U. se pasen por esta Delegación el próximo lunes...

DELEGACION LOCAL DE LA B. U. I.—Camaradas, la Biblioteca Unversitaria Imperial te ofrece obras científicas, políticas y literarias.

Las horas son de seis a ocho de la tarde y para la Sección Femenina de once a doce de la mañana.

DELEGACION LOCAL DE DEPORTES.—Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a los Grupos Deportivos de este S. E. U. se pasen por esta Delegación el próximo lunes...

DELEGACION LOCAL DE LA B. U. I.—Camaradas, la Biblioteca Unversitaria Imperial te ofrece obras científicas, políticas y literarias.

Las horas son de seis a ocho de la tarde y para la Sección Femenina de once a doce de la mañana.

DELEGACION LOCAL DE DEPORTES.—Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a los Grupos Deportivos de este S. E. U. se pasen por esta Delegación el próximo lunes...

DELEGACION LOCAL DE LA B. U. I.—Camaradas, la Biblioteca Unversitaria Imperial te ofrece obras científicas, políticas y literarias.

Las horas son de seis a ocho de la tarde y para la Sección Femenina de once a doce de la mañana.

DELEGACION LOCAL DE DEPORTES.—Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a los Grupos Deportivos de este S. E. U. se pasen por esta Delegación el próximo lunes...

DELEGACION LOCAL DE LA B. U. I.—Camaradas, la Biblioteca Unversitaria Imperial te ofrece obras científicas, políticas y literarias.

Las horas son de seis a ocho de la tarde y para la Sección Femenina de once a doce de la mañana.

DELEGACION LOCAL DE DEPORTES.—Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a los Grupos Deportivos de este S. E. U. se pasen por esta Delegación el próximo lunes...

DELEGACION LOCAL DE LA B. U. I.—Camaradas, la Biblioteca Unversitaria Imperial te ofrece obras científicas, políticas y literarias.

Las horas son de seis a ocho de la tarde y para la Sección Femenina de once a doce de la mañana.

DELEGACION LOCAL DE DEPORTES.—Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a los Grupos Deportivos de este S. E. U. se pasen por esta Delegación el próximo lunes...

DELEGACION LOCAL DE LA B. U. I.—Camaradas, la Biblioteca Unversitaria Imperial te ofrece obras científicas, políticas y literarias.

El Delegado Local. Jerez de la Frontera 8 de Agosto 1939—Año de la Victoria.

Saludo a Franco (Arriba España) Servicio Nacional de Propaganda

Se encuentra a la venta en nuestra Jefatura, Medina 9, la magnífica colección facsimilar de «Arriba»

Apresúrese a adquirirla antes de que se agote por la gran demanda. En ella encontrará la doctrina germinal de la auténtica Falange surgida al calor de la lucha enarbolada y soñada que agitó a España en aquellos tiempos.

Sección Femenina Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a partir del lunes, día 15, se pondrá a la venta en su Centro, Bizcocheros, 2, camisas de uniforme.

La que desea adquirirla debe pasarse a recogerla desde esta fecha de once a una de la mañana.

Colegio de San Juan Bautista

Plazas de externos gratuitos Según lo establecido en la norma Terceza de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 16 de Diciembre de 1938...

Segundo Año, una; Tercer Año, una; Cuarto Año, cuatro Quinto Año, dos; Sexto Año, tres y Séptimo Año, seis.

Los aspirantes a dichas plazas que reúnan las condiciones señaladas en la norma citada del Colegio, dirigitán su petición en instancia reintegrada y acompañada de los documentos acreditativos, al señor director del Colegio hasta el 31 del corriente mes de Agosto.

Pan y doctrina es un lema que debe estar impreso en la conciencia de todos los españoles...

Lea siempre el diario "Ayer"

Marqués del Mérito VINOS Y COÑACS Jerez

SECCION DE ANUNCIOS BREVES El Artículo 6.º del Decreto de 16 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

AVISO Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados. Alquilería Se arrienda una casa o un buen piso. Seguros "Aurora" Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 29

LOTAS TAURINAS

La feria de San Antolín en Palencia Y de Jerez igués Continúan sin noticias concretas respecto al espectáculo taurino que se ha de celebrar en esta ciudad el próximo día 17 de Septiembre...

La Medalla del Alzamiento debe adquirirla y ostentarla todo buen patriota. Así demostramos nuestra fe inquebrantable en los altos destinos de España.

Plaza de Toros Puerto de Santa María del Hoy Domingo 13 de Agosto de 1939 - Año de la Victoria ¡Grandiosa corrida! ¡Monumental combinación de TOROS Y TOREROS!

"LLOYD ALEMAN" COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS MARITIMOS Y TERRESTRES

FABRICA DE ESENCIAS Y PRODUCTOS ENOLOGICOS "LUQUE" Director Técnico Dr. M. DE LUQUE - Farmacéutico



ayer

Jerez: Domingo 13 de Agosto de 1939

Juventud, divino tesoro

Nuestro mérito ha sido la fe en España

Por JORGE DE MANRIQUE

Radiantes de gozo y de entusiasmo saltamos al área de la vida pública. Sin duda manifestamos en nuestro rostro y en nuestros mismos ademanes un empuje irresistible. Eramos entonces los besaminos de la juventud española. Veníamos de decir el último adiós a la adolescencia. Nos faltaban para llegar a la veintena los mismos cuatro o cinco años de vida, teníamos candor, teníamos entusiasmo, sobre todo teníamos fe en la salvación de España y la comunicábamos pródigamente.

Tanto debimos exteriorizarnos, que un Néstor ultrapudente—tres mil años después todavía no ha cesado de ser de actualidad este personaje homérico—nos anonestó con exquisita y paternal benevolencia: «Vais equivocados, jóvenes. El mundo no corresponde a vuestra concepción de él. No existe el ideal. Ni el sacrificio. Ni el heroísmo. Ni la virtud. Mucho menos la posibilidad de salvación o regeneración. Estáis desviados si intentáis caminar por ahí. Lo mismo que vosotros pretendierdes muchas otras generaciones y todas fracasaron. Verís al mundo con ansias de volar. Pero, jóvenes, en una atmósfera de granito no pueden emprenderse hazañas tan sutiles e inmatriciales. Os estrellaréis.»

Mientras habló el Nestoríada, adoptamos la postura que en tales ocasiones resulta más elegante. Nos pusimos a oírle, con además indiferente y distraído, y cuando puso fin a la arenga, dimos un brinco de entusiasmo como protesta bullanguera de aversión a la elocuencia senil y de adhesión a nuestras firmes convicciones. Enfrente de la incredulidad del viejo, seguimos teniendo fe de jóvenes.

A nuestra pertinacia colaboraron eficazmente dos circunstancias, de que ahora voy a hablar.

La coyuntura de nuestra aparición en la vida pública cobraba, entre otras muchas crisis, la crisis del tópico. Era el tiempo en que las áforas de todos los adagios, proverbios y dichos comunes se robaban hasta los bordes. Estaba asociado el público. A quedado de tanta profusión fraseológica.

La reacción fué la que inevitablemente sigue a todas las harturas e indignaciones: la abstinencia y el aborrecimiento. Se empezó a no hacer caso del tópico, a despreciarle, a no creer en él.

Especialmente los jóvenes intensificamos la crudelidad contra los aforismos y refranes, que se empuñaban en mordisquear las prerrogativas de nuestra juventud. ¿Cómo que a nuestras ansias de eternidad y de expansión imperial no corresponde en el mundo ninguna realidad objetiva? ¿Por qué no va a ser posible la salvación de España?

Por fortuna nuestra—aludo a la segunda circunstancia favorable—germinaron a la sazón en España soberanas galias y caudillos que apoyaron y engendraron nuestro juvenil impulso: Ramiro de Maeztu, embajador de metafísica hispánica; Ramiro Lúzema, el que soñaba

mientras hacis; Calvo Sotelo, sostén y columna de la fe en España; José Antonio Primo de Rivera, juventud, empuje, sosiego, autoridad, arquitecto, idea platónica. Todos ellos nos dijeron que hacíamos bien. Y nosotros, a pesar de que España se iba desmoronando, seguimos teniendo fe en España, y a pesar de que veíamos con nuestros ojos un Azaña cínicó y repugnante, soñábamos con nuestra fantasía un Franco simpático, victorioso, adorable.

¿Y qué resultó?

Que un día aquella realidad enorme, quimérica, excesiva, hizo irrupción en España. Los de generaciones pasadas no hacían más que admirarse de lo que veían, palpaban y respiraban. Pero los jóvenes, como si a fuerza de soñar aquella magnífica realidad ya no les hiciera impresión, no dieron ningún signo de extrañeza. La esperaban como se espera la conclusión después de dos premisas bien puestas, como después de la noche se espera la llegada del nuevo día.

Entonces les tocó a ellos amonestar a Nestoríada:

«Decías que este amanecer de España eran ilusiones de la juventud, «delicia inventus»? Pues mira: hoy han alcanzado dimensión nacional; son protegidas por la alta oficialidad del Ejército, las representan en el extrajeros eminentes patricios y diplomáticos. ¿Ves cómo todo el pueblo canta nuestros himnos, cómo la tega cándida de la locura es ahora el máximo emblema del honor y de la fidelidad a la Patria? Un Caudillo, con toda la seriedad y brillantez de su historial, ha recogido y sublimado a la altura de sus preocupaciones nuestras bagatelas, nuestras utopías, nuestras grandes insensateces y nuestras muchachadas. Ciertamente no tuvimos «sabiduría, ni riquezas, ni aureolas de prestigio, pero somos acreedores a un mérito indiscutible: el de haber conservado la fe en España cuando tantos desfallecían.»

Hoy Domingo, a las siete de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DEL SEÑOR
Don Enrique Solano
GONZALEZ
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P. A.
Sus padres, hermanos, hermanas polítics, sobrinos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.
RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, a las seis y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Vivió: DOÑA FELIPA 6.
Suplican los señores González Byass y Compañía

Nuestro teléfono es el 2008



Que en nuestra ciudad, como en cualquier otra, pues es un mal que se prodiga mucho, existen infinitos tabardillos, no hay ni que dudarlos. Se podrían señalar con el dedo para presentarlos, y nos faltarían horas durante la jornada. Y conste que, para evitarle el trabajo a otros, como a tal se señala el cronista a sí mismo. Pero, reconozcamos, que el mal se ha constituido epidémico de algunos días a esta parte. El intento calor que venimos soportando, la frutilla o los cambios bruscos de temperatura por quienes acostumbra a frecuentar las playas, todo ello unido, o separadamente, ha obligado a muchos a recluirse en casa por malas digestiones, mareos, etc., y rara es la familia en que algún miembro no haya tenido que tumbarse en el catre con la habitación dándole vueltas.

Y con ello, anotado queda que el termómetro se mantuvo ayer a una altura respetable, y que un cielo nuboso, y levante en calma, aumentó el malestar, haciendo la jornada semi-inspirable.

A la caída de la tarde, un suceso

trágico truncó la existencia de una pequeña que se hallaba jugando en el sitio conocido por «El Tambor», al ser triturada por lo que el vulgo llama la maquinilla. Ello fué lo único de destacado interés que hay que recoger de la crónicas de sucesos.

Sobre la solapa de todos los buenos jerezanos, lució el emblema del día de Auxilio Social, que fué impuesto por las cumplidoras del Servicio Social, que con su belleza y simpatía pusieron la nota alegre en nuestras calles, y el reconocimiento admirativo hacia su sentido patriótico y hacia la admirable labor que realizan en los servicios a ellas en comedados.

Y, como domingo a que amanecemos, lo más probable es que hoy no tengamos que darles a nadie las buenas tardes. Seguramente, Jerez en tres días tendrá en buses de las playas vecinas, con las costas de las viandas. Qué es lo más molesto, pero también lo más acertado, para no exponerse a las precios exorbitantes que nos dicen rigen en esos sgradables lugares.—P. P. I.

SHANGHAI

LORETA YOUNG ROBERT TAYLOR WARNER OLAND

EN ESPAÑOL

Paramount

Hoy DOMINGO en el CINE San Agustín

UN MAGNIFICO PROGRAMA EN EL LOCAL MAS AGRADABLE DE JEREZ

MAÑANA

El hombre y el monstruo

LUCERO

Sociedad Española de Seguros - Incendios - Cosas - Marítimos

FRANCOS 39 TELEFONO 1745

Toros en el Puerto de Santa María

La magna corrida de hoy

En todos los rincones de la provincia no se habla de otra cosa que de la magna corrida que tendrá lugar en la tarde de hoy en la hermosa plaza del Puerto de Santa María.

Se lidiarán como es sabido, seis hermosos y escogidos toros de ganadería de tanto prestigio como la del excelentísimo señor conde de la Corte. De espadas actuará el veterano

Manuel Jiménez «Chicuelo», el elegante torero sevillano Rafael Vega de los Reyes «Gitanillo de Triana» y el valiente, sin discusión, espada de Villamanrique que no es de Coria, Pascual Márquez.

En Jerez existe gran emoción para concurrir a esta corrida, que tiene caracteres de acontecimiento.

EN TREBUJENA

La velada de Palomares

El simpático y laborioso pueblecito de Trebujena, se apresta con el mayor entusiasmo a festejar a su amada Patrona, Nuestra Señora de Palomares.

Con tal motivo, se celebrarán en los días 14, 15 y 16 del actual brillante veladas y atractivos festejos populares, que congregarán en la inmediata población gran número de forasteros.

Para los días de mañana y pasado, en que Trebujena viste sus mejores galas para honrar a su venerada Patrona, la empresa Jerez Omnibus ha establecido servicios especiales, con salida de Jerez a la una y a la cinco de la tarde y de Trebujena a las once de la noche.

Notas de la Alcaldía

La enfermedad del alcalde

Continuando enfermo el alcalde, señor del Junco y Reyes, si bien y, por fortuna, se halla algo mejorado, el despacho oficial estuvo también ayer a cargo del primer teniente de alcalde, señor Rodríguez Pascual, quien al recibir anoche a los infantes locales dijoles que carecía de noticias de interés de comunicarles.

Extiende

al pobre tu mano, para que atraigas sobre ti la propiciación y la bendición de Dios. (Eclesiástico, 7).

ECOS

Hoy marchará a Tetuán el joven profesor médico don Juan de Dios Gutiérrez y García Chicaco, quien ha sido destinado a los Servicios Sanitarios de Intervenciones Militares de la zona del protectorado marroquí.

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen se celebró ayer solemne misa cantada. Tuvo lugar a las diez, con asistencia de numerosos fieles.

Dedicaban tan brillante función nuestros distinguidos convecinos los señores de Alcázar y Saleta (don Ramón), catédrico de Dibujo de este Instituto, en acción de gracias por haberle salvado de la ferocidad de los rojos, ya que, como es sabido, han vivido en Madrid el dominio marxista hasta la liberación de la capital de España.

Nuevo Hotel.—Jerez

En la iglesia parroquial de Santiago recibió, ayer tarde, las aguas regeneradoras del bautismo el hermoso varón, primer fruto de su matrimonio, que hace pocos días dió a luz la distinguida señora, esposa del doctor don Angel Zamorano y Páramo, de soltera Pequito Corrales.

Administró el Santo Sacramento el prior del convento de los Carmelitas de Sevilla, reverendo padre fray Dionisio Nogueles, quien impuso al recién nacido los nombres de Angel, Chicaco, Antonio Melchor, José María de la Santísima Trinidad.

Actuaron de padrinos sus tíos don Atanasio Corrales Román y la señora Anita Amparo Zamorano y Páramo. Celebrada la ceremonia del bautismo, se entonó solemne salve en el altar de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

El acto tuvo carácter íntimo por el reciente luto de la familia.

Felicitemos a los padres del nuevo cristiano y deseamos a éste todo género de bendiciones y largos años de vida.

Sigue muy mejorado, después de la operación quirúrgica a que fué sometido, el director de la Campa, don Angel González.

Celebraremos obitanga una pronta y total curación.

Veraneo tranquilo, sin mosquitos, ni moscas. Insecticida «Tarumba». Productos «LUDEA». General Sánchez Mira, 14.

Como oportunamente anunciamos, a las seis de la tarde de hoy contraerá matrimonio en la capilla de San Juan de Letrán, la bellissima y distinguida señorita Rosario de Lassaletta y García Pérez, y el inspector de los servicios municipales, don José María Zaldívar y Benítez.

Después de haber pasado temporada en Salamanca, al lado de sus deudos, ha regresado a ésta, el subprior de este convento de Dominicos, reverendo padre Fray Salvador Cifuentes, O. P.

En unión de su preciosa hija Lola, ha salido para Granada y otras capitales, donde pasará unos días, la distinguida señora doña Dolores González de Guerrero (don Manuel).

Días pasados marcharon a Gibraltar para embarcar con rumbo a Londres, los señores de González Gordon (don Carlos) con su simpático hijo Carlitos.

Se encuentren entre nosotros en días

VILLAMARTA

H O Y

ACONTECIMIENTO

CINEMATOGRAFICO

ESTRENO adelantado de la producción 1940

Vispera de combate

Con Annabella y Victor Francen

En español

Una verdadera joya del cine europeo

T a r d e :

Laurel y Hardy

Ases de la mala pata

Banco Español de Crédito

Domicilio social: Alcalá 14 - Madrid

400 Sucursales y Dependencias en la Península y Marruecos

Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales

Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior

Atiende con preferente interés las operaciones relativas al

Servicio Nacional del Trigo

Sucursal en JEREZ DE LA FRONTERA:

PLAZA PRIMO DE RIVERA, 2

HOY, cuestación de «Auxilio Social»

Nuestra Delegación Nacional ha dicho: «Daremos al pueblo lo que es del pueblo sin que nadie tenga que verse obligado a darnos las gracias; lograremos fundar en España una entera Hermandad sin que a nadie tenga que parecerle extraordinario; restableceremos en la práctica las lemas de la Patria, el Pan y la Justicia, sin que para ello sea menester más que la potente voluntad de la Falange y la buena fe de los hombres de España.» Español, piensa a lo que cooperas en los días de cuestación de «Auxilio Social». No niegues tus 30 céntimos a obra tan gigantesca.

frute de unos días de permiso, los oficiales del Tercio de Nuestra Señora de la Merced, don Pedro Guerrero González y don Juan M. Centeno.

En Avila se encuentra pasando temporada el lado de su bisabuelo el marqués de Peñafuente, el distinguido joven don Diego de Zuleta y Carvajal.

En Santlúcar paaa temporada en casa de los condes de Lebrija, don Gaspar de Aranda y Gujérrez de Quijano.

Ha regresado de San Sebastián, después de haber pasado temporada en dicha capital, nuestro distinguido amigo don José Amador Priego, que fué en viaje de negocios.

Regule sus digestiones con Lukosal, Productos Lukol.

Se halla entre nosotros, pasando unos días en unión de su distinguida familia, el catédrico de Filosofía del Instituto «Lope de Vega» de Madrid y asesor de Enseñanza marroquí en el Ministerio del ramo, don Manuel Chacón Sánchez.

El trágico suceso de ayer

Una niña atropellada y muerta por la locomotora de servicio urbano

Sobre las seis de la tarde de ayer se produjo un trágico suceso que, al ser divulgado, causó muy penosa impresión, escuchándose frases conmovedoras para la pobre víctima, y para su padre, que presenciaba la horrenda desgracia.

A esa hora se hallaba jugando en el sitio conocido por «El Tambor», en las proximidades de la Puerta de Rota, la niña Isabel Aranjó Perdigones, de seis años.

Cartelera

TEATRO VILLAMARTA

Tarde: Tres y cuarenta y cinco y cinco y media

Ases de la mala pata

Precios: Platea con seis entradas, 5'00; Butaca, 1'05; Para niños, 0'65; Delantero, 0'65; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'60; De la 11 a la 23, 0'40; Tertulia, 0'40.

(Para las 5 y 30 no se expendien butacas niños)

Noche: A las siete y media, nueve y cuarto y once

Vispera de combate

Precios: Platea con seis entradas, 11'25; Butacas, 2'20; Para niños, 1'10; Delantero, 1'05; Anfiteatro fila 1 a la 10, 0'85; De la 11 a la 23, 0'60; Tertulia, 0'60.

SALON JEREZ

Tarde: Tres y cuarenta y cinco y cinco y media.

El finete del desierto

Precios: Preferencia, 0'65; Delantero a preferencia, 0'30.

Noche: Siete y media y nueve y cuarto

El Niño de las Morjas

Precios: Preferencia, 0'80; Delantero a preferencia, 0'40.

CINE SAN AGUSTIN

De nueve y cuarto a una

Han robado un niño

SHANGHAI

Precios: Butacas, 1'25; Silla, 1'00; General, 0'40.

El solemne funeral que mañana Lunes se celebre a las ocho y media en la iglesia de San Francisco será aplicado por el descanso eterno de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al citado funeral, por lo que les quedarán viva gratitud.

Continúa interesante el descubrimiento de un filón de oro en Cáceres

Ya han sido contratados más de mil obreros. El filón tiene tres metros de altura y varios kilómetros de longitud

Cáceres.—El descubrimiento de un filón de oro en el pueblo de Robledillo de Gata continúa interesando grandemente a toda la provincia. El ingeniero de montes a quien se ha encomendado la redacción del correspondiente informe técnico, ha manifestado que se trata de un filón de cuarzos y cartillas de tres metros de altura por varios kilómetros de largo.

En dicha mina hay hierro, cobre y oro nativo en pepitas.

La explotación, según dicho técnico, ha de ser altamente remuneradora.

Del cuarto obtenido del filón, se han extraído también pepitas de oro y se ha dispuesto que seguidamente dé comienzo la explotación de dos yacimientos. A tal efecto, esta misma tarde han quedado contratados más de mil obreros.

El descubrimiento ha producido el mayor júbilo en Robledillo de Gata, que con estos yacimientos se transformará por completo su habitual vivir.

Un nuevo triunfo de Pequito Casado

Antequera.—Con un lleno completo se ha celebrado esta tarde la anuncio de novillada, corriendo ganado de

Inmediato a ella, y ocupado en la terminada faena, su padre Manuel Aranjó Salasña, con domicilio en plaza Duque núm. 18.

En aquel momento acertó a circular por aquel lugar la máquina número 2 del ferrocarril de servicio urbano que, como es sabido, recorre las afueras de la población para recoger o depositar mercancías en las más importantes hogegas. La locomotora era conducida por el maquinista Manuel Reina Morán, de 57 años, domiciliado en General Franco 36, con el que iba en calidad de fogonero José Enrique Bernal, de 34 años, que habita en Rui López.

Hasta ahora se desconoce la forma en que se desarrolló el doloroso suceso, pero no se aventurará suponer que la pequeña intentase cruzar la vía al paso de la referida máquina. Lo cierto es, que la locomotora atropelló a la infeliz Isabelita, causándole muerte instantánea, ya que le produjo enormes magullamientos y la sección de la cabeza del tronco.

Al abrirse el padre del trágico suceso, se originó la patética escena que es de suponer, congregándose en aquel lugar numerosas personas que comentaban emocionadas lo ocurrido.

Avísado que fué el juzgado instructor de quear ya se personó en el lugar de la incidencia, instruyendo las diligencias propias del caso y ordenando el levantamiento del cadáver. De éste se hizo cargo la Cruz Roja, depositándolo en el depósito anatómico del cementerio para la práctica de la autopsia.

Del suceso diario cuenta a sus jefes la pareja de la guardia rural de servicio en la Alcubilla.

La noticia de la muerte de la niña, causó gran dolor a sus familiares. Estos yuntora historia grandes de poderío y la los hombres ses, los que de nuestro Casada la cuando a todos jos.» Y esta posibilidad de tantos héros la Paz ha de cil: los dos cas amplia, la ho

Hay q rita y

A

Hay q rita y

Auxilio Social

Auxilio Social